פרק __  –  מבנה המבדק
א. 
כפל וחילוק ב- 10, ב- 100 וב- 1,000
* תרגילי כפל שגורם אחד בהם הוא מספר עשרוני והגורם האחר הוא חזקת 10 (משימות 1- 4)
* תרגילי חילוק שהמחולק בהם הוא מספר עשרוני והמחלק הוא חזקת  10 (משימות 10-5)
ב. 
כפל מספרים עשרוניים
* פתרון תרגילי כפל במספרים עשרוניים, פתרון בעיות ומשימות תובנה (משימות 16-11)
ג. 
חילוק  מספרים עשרוניים
· פתרון תרגילי חילוק בדרכים שונות (משימה  17)
· פתרון תרגילי חילוק בדרך של חילוק ארוך (משימה 18)
· משימת תובנה על תכונת פעולת חילוק (משימה 19)
· משבר פשוט למספר עשרוני בעזרת חילוק (משימה 20)

· משבר פשוט למספר עשרוני אין-סופי מחזורי בעזרת חילוק (משימות 20- 21)
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פרק ___  – כפל וחילוק במספרים עשרוניים
דוגמאות למשימות למבדק


בהצלחה!
1. פתרו את התרגילים שלפניכם.
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2. א. בכל תרגיל מצאו את הגורם החסר.
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ב. בכל תרגיל מצאו את הגורם החסר.

[image: image13.png]



3. בלי לחשב את המכפלה, כתבו בכל מסגרת את הגורם החסר , כך שיתקבל ביטוי נכון. 
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ג. בחרו מסגרת אחת, והסבירו כיצד מצאתם את הגורם החסר בביטוי.

4. 
א. אמדו כמה שילם גיא תמורת השתילים שקנה.
______________________________________________________
ב. חשבו כמה שילם גיא תמורת השתילים שקנה.

______________________________________________________

5.  פתרו את התרגילים שלפניכם.


6. א. אמדו את תוצאת תרגיל (1) שבכל מסגרת.


ב. פתרו את תרגיל (2) שבכל מסגרת.
7. פתרו את התרגילים שלפניכם.


8. השלימו כל תרגיל במחולק או במחלק מתאימים.

9. א. בלי לפתור את התרגילים, מצאו את המספרים החסרים.

ב. בחרו מסגרת אחת, והסבירו כיצד פעלתם בה.
______________________________________________________

______________________________________________________

10. א. בלי לחשב, סמנו =, < או >, כך שיתקבלו ביטויים נכונים.


ב. בחרו מסגרת אחת, והסבירו כיצד פעלתם בה.

______________________________________________________

______________________________________________________

11. א. אמדו את תוצאת תרגיל (1) שבכל מסגרת.

ב. פתרו את תרגיל (2) שבכל מסגרת.

12. פתרו את התרגילים.

13. א. פתרו את התרגיל שלפניכם.


ב. בלי לחשב את המכפלות שלפניכם, כתבו לגבי כל אחת מהן, פי כמה היא גדולה או קטנה מהמכפלה בסעיף א'. הסבירו כיצד פעלתם.

 

* מכפלה [image: image16.png]


 ___________________________________________
* מכפלה [image: image2.png]


 ___________________________________________

* מכפלה [image: image3.png]


 ___________________________________________

ג. * היעזרו בתרגיל שפתרתם בסעיף א', לפתרון התרגילים בסעיף ב'.

14. א. בכל מסגרת מצאו את המספר החסר.


ב. בחרו מסגרת אחת, והסבירו כיצד פעלתם בה.

_______________________________________________________

15. א. בכל מסגרת כתבו שתי אפשרויות לגורם החסר כך שיתקבל ביטוי נכון. 
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ב. הסבירו מה משותף לכל הגורמים שכתבתם במסגרת [image: image5.png]


.

___________________________________________

ג. הסבירו מה משותף לכל הגורמים שכתבתם במסגרת [image: image6.png]


.

___________________________________________
16. 
* כמה כסף היה בקופת השכבה לאחר קבלת ההחזר תמורת הבקבוקים?

______________________________________________________

17. פתרו את התרגילים.


18. פתרו את התרגילים בדרך של חילוק ארוך. 


19. א. בכל מסגרת כתבו שתי אפשרויות למחלק החסר כך שיתקבל ביטוי נכון. 
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ב. הסבירו מה משותף לכל המחלקים שכתבתם במסגרת [image: image8.png]


.

___________________________________________

ג. הסבירו מה משותף לכל המחלקים שכתבתם במסגרת [image: image9.png]


.

___________________________________________

20. א. כתבו את השברים הפשוטים שלפניכם כמספרים עשרוניים בעזרת חילוק ארוך.

ב. כתבו את השברים הפשוטים שלפניכם כמספרים עשרוניים בעזרת חילוק ארוך.

21. סמנו  =, < או >, כך שיתקבלו ביטויים נכונים.
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שם: 	_________________


כיתה: _____


תאריך: ___________





= 10 x  5.29   (1





= 100 x 8.932 (2





= 1,000x 4.003 (3





= 0.19x 10  (4





= 12.1 x 100  (5





= 100x 0.625 x 10 (6





85= __ x 0.85  (1





24.5= __ x 2.45  (2





236.7= 23.67 x ___  (3





913=0.913 x ___  (4








32.6= 10 x ___  (1





75.5= 100x ___  (2





8 = ___ x 10  (3





3=__ x 1,000  (4








__ x 24 = 10 x 2.4   (2





__ x 1.32 = 100 x 0.132  (1





__ x 0.68 = 10 x 6.8 (4








1,000 x __ = 10 x 7.83   (3





__ x 40 = 100 x 0.4  (5








גיא קנה שתילי גזר, שתילי כרוב ושתילי חסה, עשרה שתילים מכל סוג.


 מחיר שתיל של גזר הוא 0.95 ש"ח, מחיר שתיל של חסה הוא 1.20 ₪, ומחיר שתיל של כרוב הוא 2.15 ש"ח.





= 10: 27.3   (1





= 10: 0.3 (2





= 100: 37.1 (4





= 100: 1.7  (5





= 1,000: 872.3 (6





= 10: 0.94 (3





= 10: 10: 91.3 (7





=100: 0.79x 10   (8





= 100: 100 x 4.01 (9





_________ ≈ 10: 21 (1


________ = 10: 21 (2








  _________≈  10: 304  (1


  _________= 10: 304  (2








  _________  ≈ 10: 49  (1


  _________  =10: 49  (2








  _________≈  100: 603  (1


  _________ = 100: 603  (2








 _______= 10: 4 (1





______= 100: 19 (2





 _______= 100: 2 (3





 ______= 1,000: 145  (4





5.41= ___: 54.1 (1





0.621= ____: 62.1 (2





0.98= ___ : 9.8 (3





0.46= ____ : 46 (4





0.148= __ : 148 (5





0.18= 10 : ____ (6





0.3=100:___ (7





7.03= 100: ___ (8





0.69= 1,000 : __ (9





100:  ____= 10: 75 (2





10:  ____= 100: 21.5 (1





___:  25= 10: 2.5 (4





____:  6.78= 10: 67.8(3





100: 92      10: 9.2 (2





100:  25     100: 0.25 (1





   10: 7.56       100: 56. 7(  4





100 : 1.34     10 : 1.34 (3





_____≈ 7.2 x  3   (1


_____= 7.2 x  3   (2








____≈ 4 x 24.8  (1


____= 4 x 24.8  (2








______≈ 4.1 x 3.9  (1


______= 4.1 x 3.9 (2








____≈ 6 x  0.49   (1


____= 6 x  0.49   (2








____≈ 8 x 1.52  (1


____= 8 x 1.52  (2








____≈ 0.98 x 0.55  (1


____= 0.98 x 0.55  (2








= 1.3 x 15  (1





= 2.4 x 5.1 (2





= 7.5 x 1.8 (3





= 6.09 x 2.06 (4





= 4.92 x 3.6 (5





  ____= 4.2 x 2.8 





___= 12.6 x 3.5  (1





____=4.2 x 1.4  (2





____= 8.4x 5.6 (3





3 x  ____= 0.03x  47.5 (2





___ x  4.6 = 7x  0.46 (1





0.07 x ___= 7x 0.035 (4





____ x 0.9 = 0.34 x 9 (3





בקופת שכבת כיתות ו' בתנועת הנוער יש 97.50 ש"ח. 


כדי להוסיף כסף לקופתם החליטו חניכי השכבה למסור בקבוקים למִחזוּר.


החניכים הצליחו לאסוף 34 בקבוקים, וכשהם מסרו אותם למוכר בחנות, הם קיבלו תמורת כל בקבוק 0.3 ש"ח.





= 5 : 0.5  (1





= 3 : 0.06 (2





= 9: 4.5 (3





= 4: 0.36 (4





= 0.4 : 2.4  (5





= 1.2 : 4.8 (6





0.4 : 37.6   (1





0.06: 9.42    (2





5 : 6.25      (3





0.3 : 7.65     (4












































